## Мир новоетей-1994.-23-29 нояб.-с.16. Александр Иванов:

## "НЕ ЖДАТЬ ПАДАЮЩИХ В РОТ БАНАНОВ..."

Корр.: Александр Александрович, два слова о себе. Как прополжается начатый Вами в 1936 тех пор счастье меня не покидагоду жизненный путь?

А. Иванов: Жизненный путь продолжается. И это уже неплохо. Остается только сожалеть, что на творческую большую дорогу я вышел поздновато. Когда я, начинающий пародист, пришел в редакцию одной московской газеты, . умудренный опытом редактор мне сказал прямо: "Молодой человек: первое, что Вам нало сделать, это взять псевдоним, с Вашей фамилией имя не сделаешь".

Я ослушался. Первые мои пародии, подписанные Ивановым, были напечатаны в 1963 году в "Литературной России". С тех пор трудно остановиться...

Вот уже 30 лет мой творческий путь совпадает с жизненным. За это время написано более 800 пародий, более 600 эпиграмм. Многие из этих произведений попали в переплеты моих 10 книг... Есть фраза: "Если уж попадать в переплет, то со своим именем на обложке". Я так и делаю.

Корр.: Александр Александрович. 13 лет выходила в эфир телепередача "Вокруг смеха", 13 лет Вы были на виду, избалованы вниманием и славой, и вдруг все это кончилось... Я, конечно, понимаю, лучшее место под солнцем в тени. Однако, как Вы себя чувствовали под тентом, чем занимапись?

А. Иванов: И под тентом я чув-

ствовал себя замечательно. Стал счастливым в конце 89-го года. С

Я, разумеется, и раньше догадывался, что здание коммунизма рушится. А когда расстреляли Чаушеску, понял, что и нам осталось недолго.

Слава богу, "процесс пошел", и я по мере сил в нем участвую. Я - член Политсовета Партии экономической свободы. Продолжаю писать пародии. Правда, время берет свое, и они стали более политизированные. Также выходят книги. В этом году увидел свет сборник моих публицистических статей, которые я печатал в основном в "Курантах". Книга называется "Дело Ленина - смертно!" и состоит из трех разделов: "До августа 91-го", "Посткоммунизм" и "После октября 93-го". Спонсировала 20-тысячный тираж книги компания "Кинотавр".

Корр.: Когда пародист Иванов почувствовал, что без его участия политика Ельцина зайдет в тупик?

А. Иванов: Этот вопрос можно рассматривать только как шутку. Хотя я действительно симпатизи рую Ельцину и считаю себя еже сторонником.

нимались с Ельциным. Что чувствует сатирик в объетиях президента?

А. Иваков Это было 15 сентября 93-то года на приеме писателей. А поскольку я с президентом



лично знаком с февраля 89-ге, то это было дружеское приветствие. Не более

Помнитея, четыре часа мы довимали президента вопросами, затем состоялся ужин Повторяю, мие лично Борис Николаевич Корр.: Кстати, жоворят, Вы об- симпатичен. Путь его не был усыпан розами, он многое передумал, ломка его взглядов обощлась ему лорого...

Корр.: Александр Александрович, а за кого Вы отдадите свой голос на ближайших выборах?

А. Иванов: Еще на один срок я бы проголосовал за Ельшина. А дальше хотел бы видеть в презилентах России политика типа Бориса Немцова - губернатора Нижнего Новгорода.

Честно говоря, мне все равно, кто булет у власти. Важно, чтобы у власти была не идеология, не какая-либо партия, не чиновник. У власти должен быть капитал. Только тогда будет ответственность, только тогда будут достаток и расивет... Правда, есть мнение, что капитал - это обязательно криминальные структуры. Сейчас - да! Какой заслужил - такой и получили. Но очищение неизбежно! Весь мир уже понял, что выгоднее быть честным. Весь мир уже понял: если создать рабочему хорошую жизнь, от него можно получить больше. Верю, это произойдет и v нас...

Корр.: Сейчас каждый актер хочет иметь свой театр, каждый политик или бизнесмен - свой фонд. С театром Иванова не получилось, и Вы ушли в политику? Есть ли у Вас свой фонд? Однажды жа кой-то программе я видел как Вы жход Суворова через Альпы? ларили телевизор...

А. Иванов: Фонда у меня нет... Корр Простите, Александр Александрович, Вы же член Партии экономической евободы! Какая же свобода без денег?!!

А.Иванов: И невозможное возможно в стране возможностей больших! .. Так вот, фонда у меня нет, а телевизор я дарил в качестве приза участнику телепередачи "Поле чудес", куда меня пригласили.

Я до сих пор кустарь-одиночка. С театром Иванова не получилось. Мы сделали первый выпуск "УЮТа" (универсальный юмористический театр). Дальше не пошло. Такая же участь постигла "Интеллектуальные посиделки".

Корр.: А у Вас не было мысли реанимировать любимую Вашу передачу "Вокруг смеха"? Или, как заметил поэт, "не возвращайтесь к своим возлюбленным"...

А. Иванов: ... "Былых возлюбленных на свете нет". Это действительно так. Очень точное наблюление. Это невозможно. Попробовали реанимировать "Кабачок "13 стульев". Жалкое зрелище! Также и с "Вокруг смеха". 13 лет передаче - это большая жизнь. Поменялись язык, лексика, восприятия зрителей. Наконец, ушел. сам прием - "фига в кармане". Нало что-то новое!.. Сейчас есть задумка - сделать юмористическую шоу-программу, возможно, с моим участием в качестве ведущего. Но пока это только будирует-

Корр.: Поскольку мы живем в эру вползания в рынок, два вопроса с экономическим уклоном. Первый для разминки - образнолегкомысленный: не напоминает ли Вам переход к рынку - пере-

А. Иванов: Нет. Все идет естественно. Это - период первоначального накопления капитала. Летский капитализм: мафия, теневики, аферы, неразбериха, бардак, сбегающие бизнесмены... Иначе быть не может. Но уже сейчас рядом живет и работает отряд честных солидных предпринимателей, которые своим трудом и закладывают фундамент будущей процветаюшей России...

Что касается Суворова, то он, переходя Альпы, спасал армию. Это было отступление, это было блестящее, но все же бегство. А мы, мы идем вперед. Медленно, но наступаем...

Продолжение в следующем номере